

**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ОБЛІКУ,
АНАЛІЗУ ТА КОНТРОЛЮ В СОЦІАЛЬНО-ОРІЄНТОВАНІЙ
СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ»**

*Матеріали ІХ Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції, присвячена 100-річчю з дня народження професора, заслуженого працівника вищої школи України
Фесенка Дмитра Мусійовича*



ПОЛТАВА 2026



УДК 657:005:316

Актуальні проблеми та перспективи розвитку обліку, аналізу та контролю в соціально-орієнтованій системі управління підприємством : Матеріали ІХ Всеукраїнської науково-практичної конференції. Полтавський державний аграрний університет (26 березня 2026 р.). Полтава, 2026. 1770 с.

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ:

Голова організаційного комітету: КАНЦЕДАЛ НАТАЛІЯ – к.е.н., доцент, завідувач кафедри обліку і оподаткування Полтавського державного аграрного університету

Секретар організаційного комітету: ЛЕГА ОЛЬГА – к.е.н., доцент, професор кафедри обліку і оподаткування Полтавського державного аграрного університету

Члени організаційного комітету:

ГНАТИШИН ЛЮДМИЛА – д.е.н., професор, завідувач кафедри обліку та оподаткування Львівського національного університету ветеринарної медицини та біотехнологій імені С.З. Гжицького, м. Львів

ДУБІНІНА МАРИНА – д.е.н., професор, завідувач кафедри обліку і оподаткування Миколаївського національного аграрного університету

ЗОЛЯ ОЛЕКСІЙ - д.е.н., професор, завідувач кафедри фінансів, економічних досліджень і туризму Полтавського державного аграрного університету

КОБСЛЄВА ТЕТЯНА – д.е.н., професор, професор кафедри економіки бізнесу і міжнародних економічних відносин Національного технічного університету «Харківський політехнічний інститут»

ЛПСЬКИЙ РОМАН - к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку і оподаткування Полтавського державного аграрного університету

ПЕРЕРВА ПЕТРО - д.е.н., професор, професор кафедри економіки бізнесу і міжнародних економічних відносин Національного технічного університету «Харківський політехнічний інститут»

ЄРШОВА НАТАЛІЯ – д.е.н., професор, професор кафедри обліку і фінансів Національного технічного університету «Харківський політехнічний інститут»

СЛАВКОВА ОЛЕНА - д.е.н, професор, професор кафедри публічного управління та адміністрування Сумського національного аграрного університету

СУК ПЕТРО - д.е.н., професор, професор кафедри обліку і оподаткування Відокремленого підрозділу Національного університету біоресурсів і природокористування України «Ніжинський агротехнічний інститут»

БЕЗКРОВНИЙ ОЛЕКСАНДР – декан факультету обліку та фінансів, к.е.н., доцент, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету

ГУБАРИК ОЛЬГА - к.е.н., доцент, завідувач кафедри обліку, оподаткування та управління фінансово-економічною безпекою, Дніпровського державного аграрно-економічного університету

ПРИЙДАК ТЕТЯНА – к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку і оподаткування Полтавського державного аграрного університету

ПРОКОПИШИН ОКСАНА – к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку та оподаткування Львівського національного університету природокористування

ЯЛОВЕГА ЛЮДМИЛА – к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку і оподаткування Полтавського державного аграрного університету

ISBN 978-617-8797-26-3 2026-19

© Автори, 2026

© Кафедра обліку і оподаткування, 2026

© Полтавський державний аграрний університет, 2026



Міністерство освіти і науки України



Державна наукова установа
«Український інститут науково-технічної
експертизи та інформації»

ПОСВІДЧЕННЯ № 243
про реєстрацію проведення заходу
від 02 лютого 2026 р.

одержувач	Полтавський державний аграрний університет
назва заходу	IX Всеукраїнська науково-практична конференція «Актуальні проблеми та перспективи розвитку обліку, аналізу та контролю в соціально-орієнтованій системі управління підприємством» присвячена 100-річчю з дня народження професора, заслуженого працівника вищої школи України Фесенка Дмитра Мусійовича
дата і місце проведення	26 березня 2026 року м. Полтава
орієнтовна кількість учасників	300

Завідувач відділу інформаційного
забезпечення міждержавного
науково-технічного співробітництва



В.В. Матусевич





ЗУБ ВІКТОРІЯ, здобувач вищої освіти
Науковий керівник – **МОКІЄНКО ТЕТЯНА**, к.е.н., доцент
Полтавський державний аграрний університет, м. Полтава

РОЛЬ КОМП'ЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ВЕДЕННІ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА

У сучасних умовах розвитку економіки та цифровізації господарської діяльності значну роль відіграють інформаційні технології у сфері бухгалтерського обліку. Використання комп'ютерної техніки та спеціалізованого програмного забезпечення дозволяє значно підвищити ефективність ведення обліку, скоротити час обробки інформації та покращити якість управлінських рішень. Особливо важливим застосування комп'ютерних технологій є для суб'єктів малого підприємництва, оскільки такі підприємства зазвичай мають обмежені фінансові та трудові ресурси і потребують максимально раціональної організації облікових процесів.

Сьогодні ведення бухгалтерського обліку майже неможливо уявити без використання комп'ютерних систем. Автоматизація облікових процесів забезпечує швидку обробку великих обсягів інформації, зменшує кількість помилок та дозволяє підвищити продуктивність праці бухгалтерів. Крім того, комп'ютерні технології дають можливість формувати та обробляти бухгалтерські документи в електронному вигляді, що значно спрощує роботу підприємства та сприяє більш ефективній організації фінансово-господарської діяльності.

Малі підприємства займають важливе місце у розвитку економіки. Вони забезпечують створення нових робочих місць, сприяють розвитку конкуренції та підвищують рівень економічної активності населення. Проте діяльність таких підприємств часто пов'язана з обмеженими ресурсами, що ускладнює організацію бухгалтерського обліку. Саме тому використання комп'ютерних технологій у бухгалтерії дозволяє оптимізувати роботу, автоматизувати більшість облікових операцій та зменшити витрати часу на виконання таких завдань [1].

Комп'ютерні технології в бухгалтерському обліку передбачають застосування спеціалізованих програмних продуктів, які забезпечують автоматизацію облікових процесів. За допомогою таких програм можна здійснювати реєстрацію господарських операцій, формувати первинні документи, вести облік доходів і витрат, контролювати рух грошових коштів та складати фінансову звітність. Використання програмного забезпечення дозволяє об'єднати різні ділянки бухгалтерського обліку в єдину інформаційну систему підприємства, що значно підвищує ефективність управління фінансовими ресурсами.

Однією з головних переваг використання комп'ютерних технологій у бухгалтерському обліку є підвищення оперативності отримання інформації. Завдяки автоматизованим системам обліку керівники підприємств можуть





швидко отримувати дані про фінансовий стан підприємства, аналізувати результати діяльності та приймати обґрунтовані управлінські рішення. Крім того, комп'ютерні системи дозволяють здійснювати контроль за виконанням фінансових операцій та запобігати можливим помилкам або порушенням у процесі ведення обліку.

Важливою особливістю комп'ютерного обліку є можливість інтеграції різних інформаційних потоків у межах підприємства. Сучасні інформаційні системи дозволяють поєднати бухгалтерський, управлінський та податковий облік, що сприяє більш ефективному використанню інформації у процесі управління підприємством. Крім того, використання комп'ютерних систем забезпечує автоматичне формування звітності [2].

Ще однією перевагою використання комп'ютерних технологій є підвищення точності облікової інформації. Автоматизовані системи дозволяють мінімізувати вплив людського фактору, який часто є причиною виникнення помилок у бухгалтерських розрахунках. Використання програмного забезпечення забезпечує правильність розрахунків, своєчасне відображення господарських операцій та збереження інформації у спеціальних базах даних. Комп'ютерні технології також сприяють підвищенню рівня контролю за фінансово-господарською діяльністю підприємства.

Завдяки автоматизованим системам можна здійснювати моніторинг фінансових показників, аналізувати доходи та витрати, а також контролювати виконання бюджету підприємства. Це дозволяє керівництву оперативно реагувати на зміни у діяльності підприємства та приймати необхідні управлінські рішення. Не менш важливим є питання збереження та захисту інформації. Використання комп'ютерних технологій дозволяє зберігати облікові дані у електронному вигляді та забезпечувати їх резервне копіювання. Це значно зменшує ризик втрати важливої інформації та підвищує рівень її захищеності. Крім того, сучасні системи обліку дозволяють обмежувати доступ до інформації та встановлювати різні рівні доступу для користувачів.

Впровадження комп'ютерних технологій у систему бухгалтерського обліку малого підприємництва має і певні труднощі. До них можна віднести необхідність фінансових витрат на придбання програмного забезпечення, навчання персоналу та підтримку інформаційних систем. Проте ці витрати є важливими, оскільки автоматизація обліку сприяє підвищенню ефективності діяльності підприємства та забезпечує більш якісне управління фінансовими ресурсами [2].

У сучасних умовах цифровізації облікових процесів та трансформації програмного забезпечення в Україні малі підприємства все частіше орієнтуються на використання альтернативних бухгалтерських систем, що не пов'язані з продуктами 1С та BAS. Особливої популярності набувають хмарні сервіси, такі як Dilovod, Vimp та Taxer, які забезпечують автоматизацію обліку, формування звітності та інтеграцію з банківськими установами. Їх ключовими перевагами є доступність, простота використання, відсутність необхідності





складного впровадження та можливість роботи в режимі реального часу.

Поряд із хмарними рішеннями, зберігають актуальність і класичні програмні продукти, зокрема Універсал, Дебет-Плюс та IS Pro, які характеризуються більш широким функціоналом і модульною структурою. Такі системи дозволяють вести комплексний бухгалтерський, податковий і кадровий облік, що є доцільним для підприємств із розширеною організаційною структурою або значними обсягами господарських операцій. Вони також забезпечують гнучкість налаштування та адаптацію до специфіки діяльності суб'єкта господарювання.

Отже, вибір програмного забезпечення для ведення бухгалтерського обліку на малих підприємствах залежить від масштабів діяльності, складності облікових процесів та потреб у функціональних можливостях. Хмарні сервіси доцільно використовувати для спрощеного обліку та оперативного управління фінансами, тоді як більш потужні програмні рішення є ефективними у разі необхідності комплексної автоматизації обліково-аналітичної системи підприємства.

1. Довбуш А. В., Белова І. М. Розвиток бухгалтерського обліку в умовах цифровізації економіки. *Інноваційна економіка*. 2023. № 94. DOI: <https://doi.org/10.37332/2309-1533.2023.2.23>.
2. Мокієнко Т. В., Прийдак Т. Б., Лега О. В., Яловега Л. В., Дугар Т. Є. Інтергація облікової інформації між різними обліковими програмами. *Ефективна економіка*. 2025. № 1. DOI: <https://doi.org/10.32702/2307-2105.2025.1.55>





Єрмолаєва Марина, Тютюнник Світлана, Канцедал Юрій	
<i>Трансформація звітності з ПДФО та ЄСВ в умовах запровадження накопичувального рівня пенсійного забезпечення</i>	75
Жидовська Наталія, Буричко Зіновій	
<i>Автоматизація податкового обліку як критично необхідний елемент функціонування ІТ-компаній</i>	77
Зінич Оксана	
<i>Теоретико-методичні засади цифровізації бухгалтерського обліку підприємства</i>	80
Зуб Вікторія. Науковий керівник – Мокієнко Тетяна	
<i>Роль комп'ютерних технологій у веденні бухгалтерського обліку малого підприємництва</i>	83
Зуб Вікторія. Науковий керівник – Тютюнник Світлана	
<i>Місце і роль інформаційної системи бухгалтерського обліку в управлінні підприємством</i>	86
Іванченко Данило. Науковий керівник – Яковенко Світлана	
<i>Роль цифрових технологій у підвищенні якості бухгалтерської фінансової звітності</i>	88
Кальга Ольга. Науковий керівник – Загорянська Олена	
<i>Цифрові платформи як новий інструмент залучення інвестицій підприємствами</i>	90
Керод Артур-Анатолій. Науковий керівник – Нашкерська Галина	
<i>Організація бухгалтерського обліку в умовах цифровізації</i>	93
Кирильєва Людмила, Бараболік Анастасія	
<i>Організаційно-методичні аспекти обліку основних засобів в Німеччині</i>	96
Кириченко Даниїл. Науковий керівник – Іщенко Яна	
<i>Систематизація та класифікація екологічних витрат в обліковій політиці сільськогосподарських підприємств</i>	99
Кисельов Олексій. Науковий керівник - Головка Олександра	
<i>Контрольні аспекти протидії обігу фальшивої іноземної валюти в Україні: сучасні реалії</i>	102
Клименко Анна	
<i>Інноваційні підходи до організації обліку, контролю та аудиту в цифровому середовищі</i>	104
Кобелєва Тетяна, Чернищенко Олена, Гур'єва Валерія	
<i>Ефективність використання цільової собівартості</i>	107





ПОЛТАВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

КАФЕДРА ОБЛІКУ І ОПОДАТКУВАННЯ

Наукове видання

«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ОБЛІКУ, АНАЛІЗУ ТА КОНТРОЛЮ В СОЦІАЛЬНО-ОРІЄНТОВАНІЙ СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ»

*Матеріали ІХ Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції, присвячена 100-річчю з дня народження професора, заслуженого працівника вищої школи України
Фесенка Дмитра Мусійовича*

26 березня 2026 р.

м. Полтава

Відповідальна за випуск, головний редактор:

ЛЕГА ОЛЬГА, к.е.н., доцент, професор кафедри обліку і оподаткування

Комп'ютерна верстка:

ЛЕГА ОЛЬГА, БРАЇЛКО АНГЕЛІНА, ШАБАТЬКО АННА

*Матеріали представлені в авторській редакції. Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність за підбір, точність наведених фактів, цитат, економіко-статистичних даних, галузевої термінології, інших відомостей. Всі матеріали перевірено на оригінальність тексту на онлайн сервісах пошуку плагіату. До публікації приймалися тези, в яких відсоток авторського тексту становить не менше 70 %.

1769

